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Reproduktivno zdravlje i planiranje obitelji mogu predstavljati izazov u bolesnika s upalnim reumatskim bole-
stima. U usporedbi s istraživanjima u žena, dostupni podatci u muškaraca su oskudni. Priroda upalne reumatske 
bolesti i liječenje u muškaraca mogu utjecati na seksualnu funkciju i intimne odnose, plodnost i funkciju spolnih 
žlijezdi, kontracepciju i planiranje obitelji te ishode trudnoća. Erektilna disfunkcija se može povezati s endotel-
nom disfunkcijom, povišenim proupalnim citokinima poput TNF-alfa, ali i pojedinim lijekovima i komorbidite-
tima. Učestalost i težina poremećaja plodnosti ovise o osnovnoj bolesti kao i o liječenju. U sistemskom eritem-
skom lupusu jasan utjecaj na funkciju gonada imaju protutijela na spermije i terapija ciklofosfamidom. Disfunk-
cija gonada u bolesnika s reumatoidnim artritisom može biti posljedica aktivnosti bolesti odnosno imunološki 
posredovana. Sulfasalazin, a moguće i metotreksat mogu uzrokovati prolazno infertilitet, dok alkilirajući lijekovi 
poput ciklofosfamida mogu izazvati trajne promjene. Muškarci koji su oboljeli od upalnog artritisa prije ili tije-
kom vrhunca reproduktivne dobi mogu češće imati poremećaje plodnosti i manji broj djece u usporedbi s muš-
karcima koji obole kasnije. Pri planiranju obitelji, prekoncepijski izbor liječenja je usmjeren očuvanju plodnosti i 
isključenju teratogenosti te se od bioloških lijekova inhibitori TNF-alfa mogu preporučiti kao i rituksimab, dok 
su za druge biološke lijekove kao i inhibitore Janus kinaza ograničene preporuke manjkom istraživanja. Prema 
raspoloživim podatcima, liječenje osnovne bolesti u muškaraca s upalnim reumatskim bolestima ne uzrokuje 
kongenitalne malformacije u potomaka, uz iznimku prekoncepcijske primjene ciklofosfamida. Krioprezervaciju 
sjemena treba razmotriti kao jednu od učinkovitih opcija očuvanja plodnosti u muškaraca u kojih se planira 
citotoksična terapija. Muškarci s upalnim reumatskim bolestima imaju specifične potrebe i preporučljiva je 
usmjerena zdravstvena strategija.
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